

大货车沿路抛洒卷土重来

管理部门高度重视，已制定从源头根治沿路抛洒办法

□记者 李建民 通讯员
董云生 文/图

今年5月，本报刊发了“无拘又无束，抛洒沙石无数”等系列报道，引起管理部门重视，大货车沿路抛洒问题得到遏制。近来，大货车沿路抛洒的现象又多起来。



正在施工的工地是造成沿路抛洒的源头。

沿路抛洒屡禁不绝

在牡丹大道边的一处建筑工地，一台挖掘机司机正在往大货车装载泥土。我们上前询问为啥车辆装满了还要继续装？装车师傅回答说，俺也不想装太满，但车辆装

载的土方不“冒尖”老板就不干！人家是按照土方跟施工方结算的。

他透露，为了多装多赚，他们经常按照老板的要求，在深夜加班跑车。据了解，不少工地施工方因考虑

自身利益，往往会要求让装载车“超载”，由此使行走市区的“后8轮”车形成了特有的“冒尖”现象，遇到上下坡或者路况不佳时，建筑沙石的抛洒情况更加严重。

管理起来难度大

某工地附近一名姓张的市民说，一些司机只要有驾驶证，即使车辆无行驶证、准运证也依然上路跑车。记者在中州东路某工地看到一辆未加覆盖的“后8轮”车满载沙土、扬着灰尘被交

警拦住。交警上前检查司机驾驶证、车辆行驶证，司机答复不是“没有”就是“没带”。交警欲扣车时，该司机打电话叫来多人围住交警拉拉扯扯，最后硬将大货车开走。

前段，有城管执法人员夜间发现一队车辆沿路抛洒，上前拦车时司机根本不停车，加速开过去；有时拦住抛洒车辆，也被说情的包围：重点工程需要，请尽快放行。

看本地信息 只上洛阳网

·权威身份：

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

·超群实力：

十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。

·核心优势：

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。

·荣耀见证：

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。



多处工地不守规

市城建监察管理局负责人说，我市目前约有近百项各类工程在施工。施工工地是造成沿路抛洒问题的源头，存在的问题很多。

按照《洛阳市散流体货物运输治理工作实施方案》规定，施工现场应达到以下标准：施工现场门口应设冲洗设施，废水、泥浆应经流水槽或管道流到工地集水池统一沉淀处理，不得随意排放和污染施工区域以外的河道、路面；严禁车

辆带泥、带土上路。

10月19日，记者随市城管局执法人员查看了各城区的建筑施工工地。仅见六建集团承建的人力资源综合市场工地门口有车轮轮胎冲洗水管及泥水沉淀池，现场有人洒水扫地，保持环境卫生。而世纪华阳工地、建设一号城邦工地、中泰世纪花城及红太阳花园等多家施工工地，均未按照规定冲洗运土车轮胎，由此造成载重车带泥上路污染环境。

从源头根治沿路抛洒

市城市监察管理局相关负责人说，为了有效遏制车辆沿路抛洒沙石和“带泥上路”现象，我市已成立了由市主管领导牵头的散流体货物运输治理工作领导小组。下一步，他们将从建筑工地入手、从砂石料场入手狠抓源头治理。

依据《洛阳市城市市容和环境卫生管理办法》和《洛阳市城市建筑垃圾管理条例》，凡未加装全密闭装置的车辆，不得在城市建成区内承揽生活垃圾、建筑

垃圾、工业垃圾、煤炭炉渣、工程渣土、灰沙石料等散流体货物运输业务，不得装载散流体货物在市区道路通行。

各城区城建监察及综合执法大队要硬起手腕，严管重罚，坚决杜绝大货车沿路抛洒沙石的现象发生。各个工程的建设、施工单位要切实落实主体责任，严抓车辆带泥带土上路等行为，并建立起长效机制，真正从源头上根治沿路抛洒问题。